Exercicis de radicals per a 1r de batxillerat

Simplificar
1. V4a'b® 2 324a’b5c5d 3 = p2e
4. W 5 3\/x_8 6. 5/_25a10b14czs

7 W 8. Xa’b”c" 9. ZW

4 6 _ 9.,

10. L 11. 3 X 12, 3 &
b : 7.9 : 6
y'z 8x

Introduir dins de I'arrel els factors que estan fora

13. 2abc*V4a’e 14. 3a’c2ab? 15. =3xy*3/xyz
3
16. b/5a 17. @ |20 18, 2 =
2 \a z\6y*

Treure de dins I'arrel la maxim quantitat de factors

19. V16a°b" 20. +/9x"yz" 21. /8m*n®
3 6.3 6 _4
2. |- 23, 3|19 24 472
16y~x 24¢ y

Suma i resta de radicals

25. S3ab - 23/ab +3/ab 26. Ta*\J2b +8ybc —3a>\2b +Jbc
27. \48ab? +b75a 28. /50 =18 +/32 =72 +/2

nl .3 n n+3 nl . 312n+l
28 4/£_3\/§+6\E_2\/E 29. \/ab—\/a b+\/ab
25 9 3\Vl16

30. (2aia’b +5bNa) + (Bba — 4aila’h + 5abJab) — (2ab\ab —3ala’b)



Reduir a index comu

31. va, Ya*b, Y24°p° 32. b, Yab’
33. da’c, i/ﬁ, Ja 34. \/abz, 4\/a3b, Q/azlf

Producte de radicals

35. Va’b -Vabc? 36. 5Ja+b-aa-b
37, 3x%y - (=5y2xy) 38, 2a -3b%c -Nab® -2c%d
39 . 5\/x3y4z2 -5\/xy3z 40. (2+\/§)'(3—\/§)
41]. 5-=43)-(v5—-+3
(W5 -+3)- (5 -3) o (_3+\E].(_3_ z]
7 7
Quocients de radicals
43. 4728 44. (5432-3J72):4/8
45, 36\/x3y5 :9\/x2y2 46. (418 —6+/8 +872): 442
47 Na’h'e’ 43 W
’ slazbsczdzt ’ abe
n | _ e, 332
40, Y2 so “2=sah
3\/5 /_ab4
Racionalitzacié de denominadors
4 3
51. — 52.
V5 4-17 55 B3
43
3
54. V2 55S. = 5aa? — b2
3-42 3 56, ~NL Z9
(1-aya+b
V3-42 (a’ -1D8a’
57. NP 58, —nx S —— 59 75
3++/2 (a+1)N2ab 11443



Poténcies de radicals

60. [sabe’ | 61. [anf 62. [plaw |
63 (a+b-va-b) 64 [Sx-1+1] 65. (2ab*ya+b)

66 (2+5-5] 67 lwfa-ty) 6. )

Radicals de radicals
69. ix? 70. 38a°Vp° 71, e
72 x12 73 ) r’y{/XZm n /y3nm 74 3I4la6b18012

Simplifica al maxim

75, (—V2)(-V8)(-/32)

~J

6. (Ja+b+Ja)a+b-b) 77. \J4a> +8ab +4b

1 1

2
78. (3/500ab° ):/4a 79. (V12 -4/3)> -(J12 ++/3)>  80. ST BeF

5 3 Y Y
81. ﬁ_ﬁ_ﬁ+ﬁ 82. 0,00642 83. 80007°

R4, (\/§+\/§): 5+2J6 85 (24/8x +/128x —/72x) : 24/2x



Redueix a la forma més senzilla possible:

V128 41024 V50 Vabeiab*c? J12a-3a V18a%h*
V832 Y412 1/250047 §/58324/2500 J0.2 -/0.008

Calcula el valor de les seglents poténcies:

_ ) )5
43 3207 27 125> 2577 (%j (0,125)7

Quines d’aquestes igualtats son falses?, per qué?

22 =% 7% =77 0,5% :0,5% 1,21% =L2l% ((2/3)

16>°-16% =16° gl4. 414 =361% 36.3705 =373 (/)/ (/)/

Calcula i racionalitza els inversos de:

2+53 4-43 745

:(0 i

3

3

N T T

5

W

Efectua los seglents operacions i racionalitza:

Vs 2 6 37 4-3410
{3+TJ[——4IJ [ +3\/_j (—+?J (2 4\/_{10+_J AT
7 V125 +245 -5 -4/50 1,33 _ 453 B35 1 1-v6

6128 5 24406 3

2 3 4 12
Simplifica al maxim:

a
4’ a’h 3/a3b2 !abz )% L3 " a’ /a4b3
Ya | a’yb’ Ja* a’b-a’ b’ a Va’b°
Vie-ysa+ifiz Ts-iar-as o -l o) o
Efectua els productes i simplifica:
k@) (53] (g e
1 1 1Y 3 [aY[3 [a

(E+E+EJ (\/§—3ﬁ+6\/§X2\/§—3\/5) (\/;+\/;](\/;+\/;}
Examina si sén, 0 no son, certes les igualtats?:
J2+46 Ya _ -y 1 oayh o= %

: =V2+43 oo ﬁ X34y = (X +1)5

2 5 5 / /
Wa+bf =a+b  Va'p =a'bla /J/:”W 5 =a”p”
a




Simplifica tot el que puguis:

2 2 27 7.2 —
x+8+4\/; \/ab +ab +\/a b—ab (si abOR") \/5 2 1 +L
2++/x a+b a-b 5423 J3+1 43
1+245 . [1-245 J 11 ;
3422 —y3-22 1163~ 4353%
\/1 25 \/1+2ﬁ 444
Uneix per fletxes I'operacié amb el seu resultat:
Operacions Re sultats
V2 +42 0
J8 2
V242 V2
2 242
7 V2
a0,/ W3

(a1 1)

Efectua les operacions i simplifica:

; 1 _ 1 _ 1 w 4a2b2 +b4+4ab3
L VT BT JTeNs ATBRC 4a’b —b°
1

l+ﬁ
(_f_] (1 x ] Vil NavBr axsay + e+ by
24542 3y 3\/;\/;6 Va-+b Ja ++b
YD+ =3 0= e+ 1)’ W) -4 «/T

=y a

Digues quines son certes i quines son falses:

4B =4 +4B VA+B =3/ +4B JA-B=x/4-4B
4 =4 {4 =3 a4B Sar 1= A+



